

Дети и их интересы! Что может быть важнее?

Тема текущего выпуска OFF — «Ценности». Что для каждого ценно: время, деньги, семья, достижения или увлечения? Автор для себя сделал выбор еще в детстве. Ничего более ценного, чем семья, не может быть. И на этом пьедестале ценностей именно дети занимают особое место. Об интересах детей и поговорим.

Начнем с самого страшного для большинства «пап года» — с алиментов. Тут ничего сложного для мистера Вульфа: обращаемся в суд, пошлину не платим, процент от заработка от 25 % на одного ребенка до 50 % (в зависимости от количества детей). Если «добытчик» официально безработный (в службе занятости оформил безработицу), то вычитывается с пособия по безработице. Если «чудо-отец» официально безработным не признан и отсутствует информация о его доходах, то алименты взыскиваются со средней по России заработной платы на момент взыскания задолженности.

Основные сложности возникают, когда вторая половина забывает о наличии у него детей и начинает тем или иным образом уклоняться от своих обязанностей. Во-первых, необходимо не дожидаться, когда такой псевдородитель одумается. Мистер Вульф настоятельно рекомендует сразу готовить иск. Прежде всего, алименты взыскиваются на момент подачи заявления без ретроспективной возможности. Другими словами, за прошлый период взыскать нельзя.



Кирилл ВОЗИСОВ,
управляющий партнер юридической фирмы «КОНТРА»

Кроме того, дополнительно надо «обрадовать» папашу, что, если он захочет снизить свой заработок, тогда у мистера Вульфа припасены для него «приятности». Так, на работодателя плательщика алиментов можно направить письмо с запросом: почему у топ-менеджера заработная плата меньше, чем у линейного персонала? Чем вызвана такая маленькая заработная плата на предприятии? и пр. Все данные вопросы дублируются в адрес уполномоченных органов. В итоге жизнь «добропорядочного» господина начинает играть новыми красками: работодателям не нужен такой проблемный сотрудник, последнему перекрывают границу (что после пандемии и снятия запретов будет особенно актуально), начинают блокировать счета и прочее.

Более того, при определенных обстоятельствах невыполнение своих обязанностей может перерасти в административную и (или) уголовную ответственность.



Если после подачи ему экземпляра иска продублировать звонком от юриста с разъяснением возможного развития событий, зачастую у противной стороны начинает просыпаться совесть, и стороны могут прийти к общему знаменателю. В такой ситуации правильнее заключить соглашение о выплате алиментов с нотариальным заверением.

Идеальным будет включить твердую сумму с возможностью индексации и увеличения, если фактический заработок будет превышать указанную ставку, но находиться в границах, присуждаемых судом в части выплаты алиментов.

Помимо алиментов родители часто не могут договориться об установлении местонахождения ребенка (у мамы или папы), а также по порядку общения с ним (для тех, у кого он не находится на постоянной основе). Основываясь на свой опыт, Вульф обращает внимание, что сейчас нередки случаи, когда ребенок остается именно с папой. Частое употребление вкусного мартини, отсутствие стабильного заработка и своих квадратов, отношение детей к родителю, наличие своего «детского угла» и спального места — все это является теми обстоятельствами, которые учитывает суд при разрешении спора.

Отдельное упоминание стоит сделать об экспертах-психологах, органах опеки, инспекции по делам несовершеннолетних. От правильного выстраивания вами и (или) вашим юристом с ними отношений зависит очень многое при вынесении судебного акта.

Это всего лишь советы, которые, очень бы хотелось верить, никогда и никому не пригодятся. Как говорил классик, в такой ситуации выигрывают только юристы, а проигрывают точно обе стороны, а больше всего — ребенок, который должен наблюдать, как самые близкие, родные и любимые превращаются в злых, корыстных и жестоких, не думающих уже о них, а зачастую желающих только удовлетворить свое эго.

Ваш мистер Вульф